

Нижегородская Коммуна

Адрес редакции в конторы Б. Попова, 24.
Телефоны: Редакция 1-94; Конторы 2-72, для телеграфной связи 2-72. Прием секретаря редакции от 12 до 3 час.

Сва отрядного №-ра 2 р. 30 к.

Суббота, 12 февраля 1921 года.

№ 32.

Согласно декрета Совнаркома о переводе часовой стрелки, в целях экономии топлива и осветительных материалов, с 3 февраля 1921 г. Президиум Нижегородской коммуны предписывает всем Общественным Советским учреждениям, организациям и предприятиям губернии перевести часовой стрелку на один час вперед в 11 часов с ночи 14 на 15 февраля 1921 года.

Предгубисполкома Шмелев.
Секретарь Губисполкома Савельев.
В воскресенье 13 февраля с. г. в 11 час. дня, в исполнение постановления Губкома, о проведении усиленной посевной агиткампании в печати, назначаются следующие товарищи: Сильвестров, Турин, Захаров, Стойков, Овсянников, Шмонин, Иванов, Воробьев, Куракин, Галин, Красильников, Пименов, Лебедев, Антон, Барский, Вансеев, Гулевич, Голыус Е., Давыдов, Зайкин, Илларионов, Карпенко, Колосов, Кронос, Леандр, Лурье, Митковцев, Микоин, Миславский, Морин, Николаев, Никифоров, Орловский, Овчинников, Попов Арк., Подняк, Петров, Родивеевский, Рябин, Савельев, Серов, Самарин, Соловьев, Таганов, Хахов, Хонин, Шмелев, Вавилов, Вильбушев, Гинзбург, Голденева, Козурин, Кошарников, Левандовский, Мыров, Попов Борис, Романов, Юрикова, Рыжов, Семенович, Хромов, Чесноков, Шапырин, Багров, Белов, Кочубов, Русинова, Троцкий, Шнипрор, Иконников, Чуриков, Лобановский, Чернышевский, Сафонов, Терр, Царевский, Калинин и все работники земельных органов принимающих участие в печати. Порядок дня: 1) Выработка плана агиткампии по посевной кампании. 2) Распределение тен на статьи, брошюры, листовки. (Губполитпросвет дворец Свободы комната № 7).

Происки Антанты.

Получаемые за последние дни телеграммы о мирных переговорах в Риге между представителями Советской России и Польши крайне разноречивы. И во всяком случае, говорят о том, что переговоры эти проходят не совсем гладко. Чувствуется какая-то заминка. Безусловно, прожаренные интриганы закулисной политики Антанты прилагают все усилия к тому, чтобы эти мирные переговоры, уж если не сорвать, то во всяком случае «стопорить» во вред Советской России. Снова выплывает сообщение о притязании со стороны представителей Польши на российский золотой фонд в сумме, именно, в 75 миллионов рублей. Конечно, польское правительство отлично знает, что народ Польши не за продолжение войны и не только с Советской Россией, но и вообще с кем бы то ни было, так как сама по себе Польша разорена до крайности, будучи с 1914 г. сплошной ареной военных действий. Но при этом сознании, польское правительство, в лице своих представителей в Риге, все же не прочь «попробовать» своей несговорчивостью, превращаясь в марionетку на хитроумной веревочке дипломатических интриганов Антанты.

ЗА РУБЕЖОМ.

Радио-телеграммы РОСТА от 11-го февраля.

АНГЛИЯ.
НА КОНГРЕССЕ КОММУНИСТОВ.
РИГА, 8 февраля. На конгрессе английских коммунистов неожиданно появились норвежский коммунист Фрис, которому английским правительством был запрещен въезд в Англию. Речь Фриса, притязавшего приехать к 3 конгрессу, была покрыта бурными аплодисментами. После своего выступления Фрис танцевально извел. Смелый почин дала Клара Цеткин, которая нашла в лице Фриса достойного подражателя.
НЕ ПОЛАДИЛИ.
Иностранная газета отмечает резкие столкновения между премьером Англии Ллойд Джорджем и главнокомандующим Франции.
ГЕРМАНИЯ.
СВОБОДА ВЫБОРОВ.
Германское правительство арестовывает коммунистов, дабы лишить их возможности попасть во время выборов в члены парламента.
РАЗРЫВ СОЦИАЛ-СОГЛАШАТЕЛИИ.
РИГА, 8 февраля. Левое крыло социалистической партии в немецкой Богемии, специализировавшись на работе по разрыву социал-демократии и созвать конгресс для образования самостоятельной партии.

ШВЕЙЦАРИЯ.
В III КОМИТЕРН.
РИГА, 8 февраля. На конгрессе Швейцарской коммунистической партии в Швейцарии за участие в III коммунистическом конгрессе высказалось 3723 человека, которые образовали Швейцарскую коммунистическую партию.
ФРАНЦИЯ.
СТРОИТ ВОЗНА.
На Парламе сообщают, что буржуазия видит открыто побуждает к возможности военных действий между Польшей и Россией. Кабинетом советов открыты действия против Советской России, что будет на руку французам.
ИТАЛИЯ.
ПРЕДСТАВИТЕЛЬ РОССИИ.
Советская Россия назначила представителем в Италию т. Баровского, бывшего представителя Советского правительства в Швеции. Итальянское правительство согласилось на его назначение.
ТУРЦИЯ.
МАДОЛГО-ЛИ УМИРЕЛИ.
Английские войска подавили восстание Мисопатама (Азия). Итальянские войска возвращаются в Индию. В Мисопатами отбегали английские гарнизоны.

РАБОЧИЙ ГОРОДОК.
ОРЕНБУРГ, 8 фев. Открыто заседание Оренбургского совета, на котором присутствовало масса рабочих, были заслушаны доклад по дорожно-строительному делу и строительству жилищ для рабочих. Один из выступавших рабочих подчеркнул, что доклады инженеров приходить в самом недалеком будущем, т. к. рабочие Оренбургского завода в Орле строят свой рабочий городок на 8 тысяч человек.
РАБОТА ГУБМЕХА.
Самарский Губмех исполнил полностью норму меховых предметов, в 150%.

САМИ ВЗЯЛИСЯ ЗА ЭЛЕКТРОФИКАЦИЮ.
Крестьяне села Павловска, Вузулукского уезда, Самарской губернии, сами выработали комиссию для проведения в село электричества.
Самарский Отдел сельского строительства приступил к выработке черепицы, белого кирпича, камня, колодезных кругов и молотильных катков.
УДАЧНЫЕ ОПЫТЫ.
ПЕТРОГРАД. Опыты добычи керосина, бензина и сланца увенчались успехом.

К VII Съезду Советов.

Действительный Министр Народного Отделения Рабоче-Крестьянской Инспекции.
Работник, организованный согласно декрета 8 февраля 1920 года разделяется по роду деятельности на следующие 10 отделов: 1) Сельско-хозяйственный, 2) Промышленный, 3) Образовательный, 4) Труда и Общества, 5) Народного образования, 6) Финансовый, 7) Административный, 8) Отдел летучих ревизий, 9) Технико-исследовательский, 10) Почт и телеграфный.
Вся ревизионная деятельность Рабрина разделяется на три рода: предварительную ревизию, последующую и ревизию фактическую.
Предварительная ревизия.
В области предварительной ревизии, главным образом, обращается внимание, чтобы испрашиваемые разного рода расходы подотчетным учреждениям производились соответственно существующим требованиям, распоряжениям и указаниям декретов.
Действительность в области предварительной ревизии протекла очень интенсивно. Так деятельность в этой области одного продовольственного отдела выражается следующими цифрами: По операциям Губпродкома было образовано 7149 ордеров на общую сумму 1.069.239.869 р. 55 к., из которых утверждено 143.434.018 руб. 2 коп., условно на 924.279.064 р. 13 к., сокращено на 266.074 руб. и запрещено к оплате на 1.284.715 руб. 40 коп.
В отношении Центросоюза и Губсоюзга, где учрежден был предварительный контроль в конце 1920 г. результаты выразились так: 1) По Центросоюзу с 7 октября по 31 декабря образовано 591 ордер на общую сумму 403.434.284 руб. 77 коп., из которых утверждено окончательно 12.476.145 р. 67 к., условно 390.807.125 р. 78 коп., запрещено к оплате 150.983 р. 32 коп., 2) По Губсоюзу за время с 4-го декабря образовано 489 ордеров на сумму 138.256.335 р. 58 к., из которых утверждено окончательно 70.954.296 руб. 52 коп., условно на 67.156.394 р. 4 к., запрещено к оплате за непроведением предварительных документов 135.645 руб.
В таком виде осуществлялся предварительный контроль и другими отделами Рабрина, причем сохранен по одной десятке миллионов народных рублей.
Предварительный контроль.
Кроме того, с 20 ноября при Губсоюзе и распределительном отделе Губпродкома был введен предварительный контроль материальных ордеров с целью наблюдения за плановым снабжением, а также своевременным и законным отпуском продуктов по организациям.
Последующая ревизия в виду крайне острого недостатка сотрудников (нехватка более 60 проц. штата) протекла не совсем успешно и при проверке денежных сумм происходят значительные задержки.

Фантисческая ревизия.
Переходя к последнему виду ревизионной деятельности—фантисической ревизии, необходимо подчеркнуть, что она составляет главную область ревизионной деятельности Рабрина и на нее в отделе летучих ревизий были сосредоточены все лучшие силы.
Насколько интенсивно шла работа этого отдела можно видеть из следующих цифр:
В 1919 году удалось провести только 33 фантисических ревизии, в 1920 же число их в первом полугодии дошло до 59, а во второе до 145 ревизий.
Из более важных ревизий следует отметить ревизию Отдела Губпродкома. Заготовлено, Заготовлено, Тары, ревизия Губсоюзга, Губотнарбо, Рабсила, Губоинструла, Жилищного Отдела, Губосебеза, Губветотдела и ревизия по содержанию Нижегородского гарнизона в отношении содержания красноармейцев и помещений, а также ревизия уездных школхозов с их отдалами.
Губотнарбо.
Ревизией Отдела Губпродкома были обнаружены недостатки в некоторых организациях характера, так и в самой материальной деятельности отделов.
По отделе Заготовленного было замечено использование нарядов Центра не по назначению; отпуску фуража некоторыми организациями выше установленной нормы; задержкам в организации и управлении агрономическо-технического аппарата; небрежности большинства агрономических пунктов критичными помещениями и оборудованием, что само хранилось и превращало не-

для чего строится парегонный завод. Профессор Курганов нашел средства применения воды, полученной при сгорании сланца: вода, смешанная с простой огнеупорной глиной дает высокого качества кирпич, выдерживающий накалку в 1000 градусов.
ПОСЕВНАЯ КАМПАНИЯ.
КРАСНОДАР. Кубанско-Черноморский продком имеет семенной фонд в размере свыше миллиона пудов пшеницы, миллионы с четвертью ячменя. Из этого количества три четверти миллиона пудов будет оставлено на месте, миллион послано на север.
ЯРОСЛАВЛЬ. Наркомзем предложил Ярославской губ. засеять 300 тысяч десятин яровых полей. Губернский съезд посевомов расширил норму до 317 тыс. десятин.
СМОЛЕНСК. По всей губернии идет организация посевомов. Город Красный приступил к организации ремонта сельскохозяйственных орудий.
ОДЕССА. Губпосевком приступил к энергичному производству посевной кампании во всех уездах.

открытым набом, что могло служить причиной порчи сена.
По отделе Тарм было замечено, что отдел в целом не выполняет возложенных на него заданий по выработке новой тары, не имеется соответствующе оборудованной мастерской для чинки старых мешков, не налажен аппарат поборки тары; не шести складочных помещений—четыре не пригодны; в общем деятельность отдела протекла без достаточной организованности, отвечающей требованиям Центра.
По отделе Заготовленного приема хлеба производилась с большой задержкой; погрузка продуктов в немытые вагоны после отправки скота вагоны; приема на складах отдела прогнуров без документов и приходования их по книгам; слабая выполнение полевой работы; неопределенность взаимоотношений с Губсоюзом.
Губоноз.
По ревизии Губоноза установлено, что положения предусмотренного конструкцией Губоноза не имеется и организационное построение его всецело зависит от схемы, выработанной Правлением, причем при существующей конструкции в работе некоторых отделов наблюдается параллелизм; счетоводство и отчетность всех отделов в запущенном состоянии; заготовительная деятельность слаба; распределительная также весьма неудовлетворительна и снабжение населения производится количествами далеко неудовлетворяющими потребности граждан, что объясняется недостатком товаров и ненадежностью аппарата Губоноза.
Губотнарбо.
Ревизию Губотнарбо выяснено крайне плачевное положение дела народного образования в губернии. Дошкольным подотделом составлено даже списка дошкольных учреждений; с отисарбов не справляется никаких отчетов; плана работ не имеется; съездов и совещаний не созывались; школьное дело поставлено плохо; общее количество школ недостаточно и несоответствует необходимости в сравнении с числом населения школьного возраста.
Профессионально-технический подотдел работает очень плохо, даже не знает точного количества учебных заведений и курсов в губернии.
Подотдел национальных меньшинств почти бездействует.
В области дошкольного воспитания и ликвидации безграмотности сделано очень мало.
Имеющиеся в губернии 50 детских домов неублажены, включая двух, в отношении которых тоже не принято никаких мер, несмотря на извещения о плохом их положении. Почти все дома страдают крупными дефектами в области хозяйственной и воспитательной. Педагогический персонал в уездах совершенно не подготовлен к своей деятельности. Состояние школ в административно-хозяйственном отношении весьма плохое: веда острый недостаток дров и многие школы почти не отапливаются, возопредел, канализация и освещение во всех школах не исправны. Острый недостаток школьных пособий, библиотеки требуют проверки и составления каталогов. Маневры учащихся и учащихся достигают 30 проц.
Рабсил.
Ревизия Рабсил показала полную работоспособность отдела. Правильного учета и рационального распределения рабочей силы не установлено. Производится оно в порядке поступления требований, а не в соответствии с необходимостью тому или иному учреждению. Сведений потребности предприятий и о том насколько они удовлетворены рабочей силой в Рабсил нет. Требования на 34.822 рабочих в первое полугодие 1920 г. не удовлетворены. Связи с Рабсил на местах не имеется. Статистический подотдел не налажен. Цифровые отчеты составляются с большими опозданиями.
Губоинстру.
По ревизии Губоинструла установлено, что он представляет собой обычный ведомственный аппарат, работающий вне связи с учреждениями осуществляющий работу по регулированию труда и не используя Губотнарбо, Рабсил, отделе Труда и отделе Управления не сумев выполнить возложенных на него задач, борьба с трудепервертством ведется слабо и только 2 проц. дезертиров понесли заслуженное наказание.
Милиционный отдел.
Задачи возложенные на Жилищный отдел не выполняются; хозяйственный ад-

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ.

КОНГРЕС КОММУНИСТОВ ШВЕЙЦАРИИ ВЫСКАЗАЛСЯ ЗА ВСТУПЛЕНИЕ В III КОМИТЕРН.
КАПИТАЛИСТЫ ФРАНЦИИ ИЩУТ ПОВОДА К ВОЗВОЗНОВЛЕНИЮ ВОЙНЫ МЕЖДУ ПОЛЬШЕЙ И СОВЕТСКОЙ РОССИЕЙ.
В ИРЛАНДИИ ВОЗВОЗНИЛИСЬ КРИВАВЫЕ СТОЛКНОВЕНИЯ С АНГЛИЙСКОЙ ПОЛИЦИЕЙ.
ОПТИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ В ПЕТРОГРАДЕ ПОЛУЧИЛ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ ЗАКАЗ НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ КВАРЦЕВЫХ ПЛАСТИНОК.

вор на национализированными домами не осуществляется; планового ремонта домов не производится; Жилойке не сумев выполнить 25 проц. печного ремонта, не говоря о более широком; выданная учреждениям и частным лицам во временное пользование мебель ни разу не проверялась. Однородно-статистический отдел задал по обмеру и оценке помещений и статистические сводки данных по учету жилищ не выполнил. Сведений о количестве в городе жилых помещений и их обитателей нет.
Губооноз.
Работы в губернном масштабе не производятся. Деятельность инструкторского подотдела крайне слаба, материалов по обследованию Усобсов и подведомственных учреждений не имеется, никакого плана работ нет, проверки имущества и положения пенсионеров не производится, установлены случаи получения пенсий лицами, не имеющими на то право, снижение дозов инвалидов производится не аккуратно, хозяйственный надзор за домами призрения не осуществляется и при ревизии дома призрения и патроната № 5 были раскрыты крупные хищения белья, инвентаря и продуктов.
Губветотдел.
По ревизии Губветотдела установлено, что задачи по снабжению населения, Совхозов, колхозов сельско-хозяйственными орудиями и машинами, а также инвентарем не осуществляются.
Подотдел сельско-хозяйственного снабжения находится еще в стадии формирования.
Землеустроительный подотдел работает неудовлетворительно, работа на летний период 1920 года выполнена лишь в размере 50 проц. предположенного плана.
Работа по животноводству и сельско-хозяйственному образованию незначительна.
Наблюдение за Совхозами не организовано.
Ветинномат.
Из ревизионного материала по обследованию 22 военных частей усматривается, что состояние Нижегородского гарнизона в отношении содержания красноармейцев и помещений, в коих расквартированы части, в высшей степени неудовлетворительно.
Обнаружены следующие недостатки: антисанитарное состояние помещений, низкая температура, недостаток обмундирования, постельных принадлежностей, освещения, неисправность водопровода и канализации, неудовлетворительное питание.
Результаты ревизий.
В целях устранения обнаруженных ревизией недостатков результаты их сообщались всем тем инстанциям образованных учреждений и в президиум Губисполкома, а в случаях обнаруженных злоупотреблений дела передавались в судебные органы и в Губчека.
В суд передано 61 дело, в Губчека 7.

Промышленно-технический отдел.
Работа Промышлено-технического отдела Рабрина состояла в наблюдении за производственными предприятиями губернии, из которых необходимо указать 363 заводов-фабрик, 101 трудовую артель, более 100 мастерских с 5500 служащими и более 100.000 рабочими.
Наблюдение над предприятием обыкновенно состоит в полном обхвате всей его деятельности по производству, как с технической, так и с финансовой сторон.
Систематизирование результатов наблюдения составляет уже общую ревизионную работу отдела и его отношений и влияния на общую производственную программу губернии.
Бюро жалоб.
При отделе летучих ревизий Рабрина организовано Бюро жалоб.
За второе полугодие 1920 года в его производстве состояло 803 жалобы, поступило же за этот период новых 345, числа которых 3 от Советских учреждений, 14 от разных обществ, 45 от крестьян, 6 от рабочих, 65 от красноармейцев, 62 от Советских служащих, 4 от бывших торговцев, 2 от помещиков и фабрикантов, 1 от духовенства и 140 от разных лиц.
По учреждениям, на которые поданы жалобы, они распределяются так: из чрезвычайных комиссий 19, на военную службу 39, из Губисполкома 1, на Уездные Советские 15, на волостные и сельские Советские 42, на производственные органы 17, на железные дороги 2, на почту и телеграф 5, на заградительные отряды 2, на разные Советские учреждения 21, на частных лиц 11.

К XI-й Губернской конференции Р. К. П.
9-го февраля состоялась общее собрание членов и кандидатов Беррайнона. В порядке дня стояли следующие вопросы: 1) доклад о предстоящей XI-й губернской конференции и выборы делегатов на такую-то, 2) доклад об одоронении партии, 3) текущие дела.
По первому вопросу докладчиком выступил т. Микоин, который кратко обрисовал внешне все вопросы, стоящие на повестке дня 10-го всероссийского съезда и 11-й губернской конференции нашей партии и вопрос о профсоюзам, после чего

состоялись выборы на губерноконференцию. Выборы производились персонально. Выборными оказались по большинству голосов: Максимов, Шмонин, Серов, Васильев, Смирнов, Пустов, Шаров В., Леонтьев, Ярин, Ищенко, Хонин, Частькин, Фельд, Васильев, Красильников А. Выборные делегаты разделяются на три платформы. От платформы «десяти»—5 чел., от рабочей оппозиции 8 и Цектрона—2. Второй вопрос с повестки дня был снят до следующего собрания. В текущих делах был поднят вопрос о субботниках, по которому постановлено: поручить бюро субботников при Беррайноне разработать план о субботниках. Также был поднят вопрос об обеспечении семьи умершего т. Дубровина, по которому постановлено: поручить Беррайнону принять все меры и обеспечение семьи т. Дубровина и о результате доложить на следующем общем собрании.
Поправка. В заметке о Городском районе, помещенной в отделе «К XI Губерноконференции РКП» («Ниж. Коммуна» № 31) следует читать: «Подводящими большинством прошел первый список из 33 товарищей», вместо «83 товарищей», как было напечатано.

Областное совещание Губоонозоров, райправлений и профсоюз Урала в Екатеринбург, рассмотрев вопрос о задачах профсоюз, приняло громадным большинством тезисы группы Ленина.
Тамбовская губерноконференция.
В Тамбове состоялась губернская партийная конференция, посвященная дискуссии о роли и задачах профсоюз. На конференции был т. Бухарин.
Голосование дало следующие результаты: за платформу т. Ленина—47 гол., за платформу т. Троцкого-Бухарина—29 голосов.
Состоявшееся ранее голосование в губономе дало иные результаты, а именно: за резолюцию т. Ленина—5, за резолюцию т. Троцкого-Бухарина—6 голосов.

Губернский съезд заведующих Коммуноотделами.
С докладом об организации Коммуноотделов в связи с постановлением 2-го Всероссийского Съезда заведующих Коммуноотделами и о взаимоотношениях с советскими учреждениями по вопросам строительства и снабжения выступает тов. Леандр.
— Повторять то, что говорилось несколько месяцев тому назад на совещании, не приходится. Придется лишь только остановиться на организационной части Коммунальных Отделов. Наш отряд организован в августе месяце прошлого года и первые шаги его были направлены на разработку декрета о коммунальных хозяйствах. Мы поставили себе задачей начать работу с низов и вести ее с самого верха, привлекая к творческой деятельности рабочую массу. Мы в этом не ошиблись. Каждое начинание Губкоммуноотдела, поскольку оно было интересно, быстро вовлекло население и деятельность. Сами жители населения и наши начинания сложились еще и тем, что наше учреждение является таким учреждением, которое должно во всякой обстановке, кончая войной, давать гражданам бесплатно. Если мы посмотрим на ближайшие уезды, то увидим, как они быстро встали на ноги и развили свою работу, благодаря живой связи с Коммуноотделом. Также отдели, как Нижегородский, Серово и т. д. За полгода преодолели столько, сколько не мог совершить Горьковский за 3 года: они отремонтировали ряд школ, привлекли симпатии населения, и тем самым пустили глубокий корень в сознательную работу. Дальнейшая часть доклада посвящается знакомству делегатов со схемой организации Губкоммуноотдела (каким образом впервые разработана в Нижнем и принятой Центром с незначительными поправками). Переходя к дальнейшему изложению доклада, т. Леандр сообщает, что Центр просил денег, ничего пока не отпускает на нужды Коммуноотдела, нет также определенных руководящих указаний. Едва успеваем, в чем мы сейчас испытываем острую нужду—это вопрос о снабжении, но в этом направлении приняты и принимаются меры. При нашей отделе организован один снабженец, который будет получать необходимые материалы из Центра и отвозить уезды. Вопрос о снабжении решен определенно на высшем и находится в стадии рассмотрения. Если наш отпор и приходится решать вопросы о рабочем посолке и проч., то в отсутствие определенное выезда на этот вопрос в Центр, сделать что-либо пока

Страницка Крестьянина № 4.

Посевная кампания.

В чем состоит главная цель посевной кампании, которая теперь началась? В том, чтобы не осталось в Советской Республике ни пяди незасеянной земли, в чем бы пользование земля не находилось у богатого крестьянина, у середняка или у бедняка.

Чтобы этой цели достигнуть, надо создать семенной фонд (запас). Как же думать сделать это Советская власть?

Сделать это надо путем перераспределения семян или путем семенной разверстки.

Перераспределение семян есть род обязательной взаимопомощи сельских хозяйств. Государственная власть лишь берет на себя в этом деле почин и руководство.

Она хочет, чтобы обязательно в каждом селе, волости, уезде и губернии были обеспечены крестьяне по товарищески, по соседски поимки менее обеспеченных и вовсе бессемянных.

Как в селе могут быть бессемянными хозяйства, так и волости могут остаться без семян целые селения, а в уезде целые волости, в губернии целые уезды.

Поэтому перераспределение семян необходимо произвести не только между отдельными хозяйствами, но и между селениями и между волостями и между уездами в пределах губернии.

Если бы крестьяне не сумели сами произвести такого перераспределения семян, то семенной фонд (запас) необходимо создать путем особой семенной разверстки через производственные органы, при чем конечно, разверстка должна лечь исключительно на избыточных хозяйствах.

Таким образом, в этом районе, как и во всех остальных, главная работа Советской власти о трудящейся бедноте, чтобы она была не обижена, чтобы ее интересы были удовлетворены за счет богатых крестьян, и чтобы общей дружной помощью выжить трудовую деревню из беды.

От самих крестьян бедняков и середняков зависит, чтобы новый закон пошел им на пользу, чтобы его не игнорировали и не извратили кулаки. Да здравствует Всероссийская помощь супруга трудового крестьянства!

К просвещению вперед.

К открытию школы для взрослых при селе Семеево.

Власть Советская настала,
Ярко солнце засияло,
К просвещению народ
Быстро двинулся вперед.
В деревнях глухих и селах
Все неграмотные в школах
Зачую азбуку твердят—
Будь учеными хотят.
Им во всем уж надоело
Беспросветное вечно жить
Нужно душу, нужно тело
Новой пищей подкрепить.
Что за жизнь—весь день простоя
До пяти не знал кто счет,
Тот сегодня знает по ста,
Савтра в тысячах поймет.
А читать как только станут
Все пойдут в словах простых—
Верить в леших перестанут
В баб—ягих, и домовых.
И по воздуху с кланьица
В дом мертвец не прилетит,
Эта новая их пища
Подкрепит и вразумит.
Свой уют раскусил дикий
И не скажет уж народ,
Что гремит Илья великий,
Что Господь дождя пошлет.
Нет, не станут уж молиться
О дожде—того не жди,
Сами могут научиться
Делать гром, и дожди.
Домовых, ягях и леших
И летуных мертвецов
Прочь от солнца, бей, и веляя
Без пошлости пошлов.
Путь широк открыт к знанию—
Торжествуй народ простой—
Скоро придут все к просвещению,
Чтобы жить семьей одной.

Крестьянин Петров-Рослов.

ЛЕСНЫЕ РАЗБОРКИ.

(С. Вайки, Лесков, у.)

В настоящее время в нашем крае идет полным ходом заготовка и вывозка лесных материалов.

В селе Вайки имеется штаб-квартира производителя работ Нижегородского Губ. Лесного Комитета. Район, который он заведует обнимает два лесничества—Усть-Керженское и Ивановское, в которые входят селения Вайки, Верхний Красный Яр, Ивановское, Вязинка, Плотиновское и Турьяново.

Жители этих селений с давних времен по зимам занимаются лесными работками и, как специалисты этого дела являются главными работниками в лесу и в настоящее время.

Работают они не по трудовой повинности, а добровольно и работа их с трудностями, не может быть сравнима.

По трудовой повинности в лесной организации работают граждане Ислюдовской и Лягуновской вол., имеющие в общем до 45 человек. Являются на работу преимущественно группами на каждого селения по 5—10 человек, на 6 дней в неделю.

Работа лагерных деятелей оказывается не так продуктивной, как заводских. Это объясняется тем, что лагерные жители являются новичками в лесном деле и не знают, как поступиться к нему и во 2-х потому, что всякая работа, делаемая по своей воле, всегда бывает не так успешна как по доброй воле.

На первых порах среди трудовых рабочих много было дезертиров. Так например: являлся на работу группа в 5—10 человек и увидев громаду леса и глубины нанесенного снега, прерывали: один день и потом бросил путь и топоры—бегут домой, но теперь, благодаря принятым инспектором по трудовой повинности т. Клевиным, строгим мерам и трудовой работа начинается, налаживается.

Левобед.

ЕЩЕ ПОБЕДА НА ТРУДОВОМ ФРОНТЕ.

Пурховская и Андреевская волости Балахнинского уезда издавна славилась кустарным, столярным промыслом, в особенности оконными рамами которыми почти целиком обслуживали все Астраханские рыбные промысла.

Столяры в былые времена мечтали об устройстве лесопилки, но мечта их не осуществлялась, так как не было сильной рабочей организации и денег.

Совет, власть сра у пришла на помощь. В этой местности уже несколько лет бездействует молотельный завод и местные кустоды заручившись соглашением уездного на право пользования помещением и машиной которая может обслужить лесопилку, пустили ее в ход и закалила работа. Сами кустари столярной артели широко пошли навстречу и постановили работать всем по очереди по мере необходимости.

О чем кустари при скоре мечтали, то Советская власть вскоре устроила и 22 января с. г. новая лесопилка заработала только подбяр, кустари, доски и готовые из них столярные изделия в которых нуждается Советская страна.

ПОБОЛЬШЕ БЕСЕД.

По предложению Таможниковского волостного тов. Белова, мы решили съездить в деревни волости для проведения бесед и организации Р. К. С. М. Приехав в деревню Павловку, мы вечером собрали всех граждан.

Тов. Белов сделал доклад по текущему моменту и потом прочитали брошюру Гурова «Сельско-хозяйств. коммуна».

Крестьяне слушали с большим вниманием, задавали вопросы и отмечали, что мы еще не подготовлены к коммунам, но вестки сошались, что коммуна выведет из хозяйственной разрухи.

Все говорили, что одно плохо—нет в деревне школы и детям приходится ходить за 2 версты. Подавали заявление в Уотнароб, чтобы он помог в польскании рубя для школы. Но все напрасно, Уотнароб, что-то им не отвечает. Нижегородскому ком. Кожискино сруб в Сардеевской волости. Если Уотнароб обратится туда, то наверно можно ожидать положительных результатов.

Завоев если крестьяне расторгнуть положение Советской власти то они всегда ослушаются Советской власти и этому, конечно, Советская власть должна быть всегда.

По-больше таких бесед в которых высказываются взаимные обиды.

Н. Иудрацев.

Спекуляция при выборах в Советы.

В д. Ветчке, Нижегород. у. происходили выборы в сельсоветы. Главным образом отмечен интересный факт при голосовании кандидатов на секретаря: таковыми являлись некто Алексей Григорьевич Потапов, специалист был секретарем и ловко переманивал все коммунистические идеи в интересах зажиточных мужиков.

Этим самым он завоевал авторитет среди мужиков этой деревни и мог всегда повести за собой темное общество, почему и был назначен первым.

Вторым является весьма хитрый мужичек, Сергей Петрович Андрианов, был учеником первого, почему и слыл в деревне за умного и опытного работника в сельсовете.

Но беда была в том, что они просили сбить с них кандидатуру, за неимением времени и тяжелой работы; между тем два умника вели определенную политику, зная, что кроме них никому занять место в сельском совете.

Долго просили мужиков своих защитников послужить им, но они стойко защищали свои интересы и отказывались.

После долгого и упорного молчания этих любезных мужиков выяснилось, что они при своей нужде и при таких условиях не могут служить по ставкам, следовательно в сельсовете.

Правда, не так они говорили красиво, так как не имеют подготовки.

Но важно отметить то, что на их простые слова, которые они указали гражданам о необходимости помощи Красной Армии, граждане отнеслись сочувственно и пожертвовали: в результате было собрано деньгами 18281 р., холста 148 аршин, латей 31 пара, витек суровых 37 мотков, варежек 1 мот, полотняных рубаха 1.

Культурно-просветительная работа здесь ведется хорошо. Силами союза молодежи и местных учителей оборудован в доме бывшего помещика народный клуб, где уже поставлено 4 спектакля.

Красноармеец Зуев.

НОВАЯ РАЗВЕРСТКА.

(С. Ключищи, Нижегород. у.)

В деревню по вместо того, чтобы начать службу, стоя на амбоне возмущается тем, что граждане села не несут ему 2-х фунтового пайка муки с едока за его службу в церкви. Повелительным тоном приказывает стоим около него сделать собрание прихожан и вырешить этот вопрос,—ждать долго он больше не намерен.

Он кончат угрозы: церковь будет закрыта, служб не будет для тех, кто не заплатит 2-х фунтов муки.

Приказание пола выполняется. В этот день собирается приходское собрание по решению вопроса о немедленном сборе с граждан с. Ключищ по 2 ф. муки за посещение церкви.

Попа снова заявляет гражданам, что отказаться от службы, если они не выпоят этой хлебной разверстки в самое ближайшее время.

Самые религиозные участники собрания вносят предложение собрать сейчас же 2 фун. с едока, так как они боятся, что по действительности придет в исполнение свой угрозы и оставит их без богослужения.

Но большинство высказывается против немедленного сбора и предлагает произвести его тогда, когда истощатся продовольственные запасы священника.

Можно себе представить, что творилось в душе этого попа после такого неблагоприятного для него оборота дела.

Доверит своего долга он не хочет, ведь ждать до тех пор, когда истощит его запас хлеба—это смешно, так как он не исокнит до будущего урожая.

Ведь этот «идеальный священник» имеет свой запас наравне с гражданами, которых он обирает мукой и каравами.

Настоящий в своих словах поп, запер церковь и богослужение в следующий праздничный день не было.

ОТКРЫТИЕ НАРОДНОГО ДОМА.

На днях состоялось открытие Ключишинского Народного дома. Здание Народного дома—бывшее кредитное т-во, в верхнем этаже которого местный Культпросвет вырвал стену и устроил настоящий сцену. В день открытия дом был разукрашен красными флагами и эмлеми.

Вечером на новой сцене была поставлена пьеса Островского «Поднятая ловосья». Перед началом спектакля военкомом был Перелан доклад по текущему моменту. Зал перед началом спектакля военкомом был Перелан доклад по текущему моменту.

Зал перед началом спектакля военкомом был Перелан доклад по текущему моменту. Зал перед началом спектакля военкомом был Перелан доклад по текущему моменту.

Справочный отдел.

СОБРАНИЯ, ЗАСЕДАНИЯ И ЛЕКЦИИ.

В субботу 12 февраля с. г. в 7 час. вечера в здании Всесоюба состоится объединенное собрание ячеек Печерского подрайона в следующем составе: ячейка Губзаравотдела, Гублескома, Университета, Губжох, Рабрина, Караульная рота, Всесоюз. Школа агитации, Упрокомгуб, Губкомзастерг, Губкомунотдел, Местный военный лазарет, Командантское управление, Починочная мастерская, Губком. Поляков лекция: «Обсуждение вопроса об оздоровлении партии». Присутствие ячеек в полном составе обязательно.

Печерский подрайонный комитет РКП (большевиков) извещает, что в воскресенье 13 февраля с. г. в здании Всесоюба состоится первая товарищеская вечеринка подрайона.

Вход по членским билетам.

Организационный Отдел Губполитпросвета доводит до сведения, что собрание контрольно-хозяйственных советов воинских частей состоится в воскресенье 13-го февраля в 10 ч. утра. Собрание санроток воинских частей тоже 13-го февраля в 1 час. дня. Означенные собрания будут происходить в кабинете нар. комиссара Явка обязательно.

14 февраля в 7 час. веч. в Большом зале «Дома Союзов» состоится лекция тов. Дюина на тему: «Нормирование Труда». Вход свободный.

В воскресенье, 13 февраля, состоится общее собрание всех членов Нижегородского Отделения Всероссийского Союза поэтов в 7 час. дня, в ком. № 15 Унм, верситета. Явка для всех обязательна. Собрание считается действительным при любом количестве членов.

В воскресенье, 13 февраля, в малом зале Университета состоится собрание Литературно-Художественного Кружка студентов НГУ. Повестка собрания: 1) 6-ая лекция на тему: «Поэзия Блока». 2) Текущие дела. Начало в 7 час. веч. Вход свободный.

12 февраля, в субботу, назначено заседание Гор. Сов. театр. «Царевич Алексей». 50 проп. билетов распределяется Канаринскому политпросвету.

Двадцать военного культ-просвета: «Свадьба Кречинского», ком. в 3 д. Зал Государств. консерватории: воскресенье 13-го февраля—Симфонический концерт под управлением Касьянова с участием Мироненко. В программе: Вебер.

Комитет ЭСКИ уведомляет, что объявленное на 13 февраля в 12 ч. дня в помещении комитетских курсов собрание волеартистов отменяется до ближайшего времени.

ПО ТЕАТРАМ.

Гор. Сов. театр. «Царевич Алексей». 50 проп. билетов распределяется Канаринскому политпросвету.

Двадцать военного культ-просвета: «Свадьба Кречинского», ком. в 3 д. Зал Государств. консерватории: воскресенье 13-го февраля—Симфонический концерт под управлением Касьянова с участием Мироненко. В программе: Вебер.

Комитет ЭСКИ уведомляет, что объявленное на 13 февраля в 12 ч. дня в помещении комитетских курсов собрание волеартистов отменяется до ближайшего времени.

К сведению морских частей, находящихся на учете в Ниж. гарнизоне. 14-го февраля в театре имени Морозовца идет опера «Русалка» исключительно для морских частей.

Распределение билетов будет производиться в понедельник с 10 утра в Клубном подполте Губполитпросвета ком. № 8.

Культ-отдел союза «Всемилксантру» доводит до сведения членов комитетов, коллективов, районных комиссий и культ-просв. комиссий, всех лечебно-санитарных учреждений, что в среду 16-го февраля в 7 час. вечера состоится бесплатный концерт-митинг в большом зале «Дома Союзов». Билеты можно получить у канцелярии союза «Всемилксантру» 14 и 15 февраля с 11 до 3-х час. дня.

Коллегия и Комитет служащих Нижегородского уезда извещает о безвременной кончине дорогой и незабвенной сотрудницы Нижнегубкуспрома Марии Николаевны Товиничевой, скончавшейся 11 февраля с. г. в 5 час. утра. Памятник в 5 час. веч. Внос тела из квартиры в церковь Всех Скорбящих жал, которая находится из союза коммунистической молодежи и председателем местной ячейки, на тему: «Добровольной помощи Красной Армии».

С. Б.

ЧЕСТЬ И ХВАЛА ТАКИМ РАБОТНИКАМ.

Приехав 7 января в кратковременный отпуск в село Сивьюво, Кузнецкой волости, Ардатовского у., я встал там в этот день на общее собрание граждан, на котором проводился митинг председателем сельского совета и секретарем совета, которые находятся из союза коммунистической молодежи и председателем местной ячейки, на тему: «Добровольной помощи Красной Армии».

С. Б.

Театр и музыка.

«Царевич Алексей» Марезниковского.

Театры нашего времени вообще не изобилуют хорошими пьесами, но... все же? Для кого и для чего было затрачено столько энергии, средств и столь дорогие в настоящее время материалы на постановку в Гор. Сов. театре этой трагедии? Нудная по своим ситуациям и сюжету, бессвязная по своим отдельным действиям, эта трагедия только картинна и крайне эпизодична.

Правда, эта трагедия, может быть, выигрывает в смысле размещения ролей между наиболее сильными артистами труппы, которые только и «выявляют» в этой трагедии себя!

При этом, следует отметить, что роль Петра была бы еще «по плечу» тов. Муромцеву, если бы он смог провести его без той утратки, в которую впал не раз на протяжении всей трагедии, особенно «своими» интонациями.

Образ Царевича Алексея в трактовке тов. Терехова приемлем, за исключением одной «фразы», которую вообще необходимо было выкинуть, так как она особенно диссонирует с современным настроением.

Касаясь постановки пьес по «выигрышности» ролей,—нельзя не отметить того, что режиссура гор. сов. театра, имеющая в своем распоряжении громадную труппу, напрасно не подбирала и не подготавливает таких пьес, где смогли бы «приложиться» и более молодые силы труппы, нуждающиеся в сцене, как в практике и школе?

Нельзя же, в самом деле, ставить «Царевичей» только потому, что они... самовыявляются!

Насколько «трагично» была проведена эта трагедия—можно судить потому, что публика на наиболее трагические места реагировала... смехом.

Со стороны же политической эта трагедия отрицательна: так как, в конце концов, изображает регенератов бывшего «царского дома» вроде каких-то великомучеников за Новую Русь, за Русский народ и т. д.

Внимание зрителя держится исключительно на чисто внешней декоративно-эффективной постановке и, безусловно, гораздо полезней—снять эту «трагикомедию» с репертуара.

Декорации... не пропадут! Мих. Ш.

К заметке „О кондитерах из Губеюза“.

В связи с заметкой в «Нижегородской Коммуне» «Кондитеры из Губеюза», в которой сообщалось о получении и распитии 1/2 ведра спирта, заместителем председателя Губеюза т. Вязинки дает следующие пояснения: Заготовительным управлением Губеюза было написано требование для действительно необходимых технических надобностей кондитерской на ведро спирта. Это требование было передано в Губпроком для зачисления, но в получении не отказано. Никакого отношения к получению спирта, тем более к «распитию» ни сотрудники кондитерской Губеюза, ни других отделов его отношения не имели. Кей было использовано такое требование, по которому было нам отказано—установить должен Рабрин.

Бюро комкэпий Губпрокома сообщает, что из расследования выяснилось, что никто из членов Губпроколлегии и вообще ни один коммунист из сотрудников Губпрокома никакого отношения к данному делу не имеет.

Примечания редакции: 21 декабря от Губеюза было препявлено требование на ведро спирта за подписью заведующего Отделом заготовок т. Самсонова. Требование было заверено членом коллегии Губпрокома. Правильна ли, подложная подпись реляция не утверждает. Это дело инспекция. Тем не менее по требованию Губеюза было выдано полведра спирта, который и получил по поручению агента отдела снабжения Губзавра т. Злорнов. Спирт, по заявлению Злорнова, в тот же вечер был распит.

Партийная жизнь.

13-го января в Береговом Райкоме состоялось Общее собрание членов РКП (б), в порядке дня разрешено три вопроса: 1) Доклад о VIII-м съезде Советов. 2) Доклад Райкома. 3) Передача Райкома.

По первому вопросу делал доклад тов. Шеханов председатель от Губкома РКП. Доклад продолжался более двух часов в котором тов. Шеханов обрисовал все подробности съезда по каждому вопросу и присутствующие высказывали свои с особым вниманием, особенно об электрификации. По докладу вынесена следующая

резолюция: «Заслушав доклад о VIII-м съезде Советов тов. Шеханова, Общее собрание берегового района считает своим долгом приветствовать все постановления 8-го съезда Советов, собранного в тот исторический момент, когда победа международной буржуазии совласт наконец возможность для трудящихся масс Советской России приступить и творческой работе по восстановлению народного хозяйства и к борьбе с хозяйственной разрухой, поэтому общее собрание берегового района заявляет, что в настоящий момент все наши силы должны быть брошены на новый Красный фронт труда по восстановлению народного хозяйства путем электрификации и превращения всех мер намеченных 8-м съездом Советов.

Доклад Райкома делал тов. Шонин. По докладу заявлялись горячие прения, которые большинством оратора сводились к поведению итогов работы Райкома. Была принята следующая резолюция: «Общее собрание берегового района заслушав доклад Комитета находит работу прокомитетом в общем и целом паравальной, Общее собрание выносит предложение апрель развивать еще более деятельность в областях всей партийной работы и руководить работой на месте главным образом перенести весь центр тяжести работ в рабочие районы, привлечь в общую атмосферу работы и широкие слои рабочих масс».

Выборными в члены Райкома оказались: т.т. Шонин, Киселев, Серов, Смирнов, Максимов, Леонтьев и Митрофанов.

Влияние Нового года.

Порядок получения денег по ассигновкам. Для получения денег по ассигновкам Губполитотдел установил следующий порядок: 1) Ассигновки всех учреждений и предприятий должны отсылаться в регистратуру Нижнегубфинотдела в запечатанном конверте отдельно от талонов и желательнее—при равной сумме.

Зарегистрированные ассигновки оплачиваются не ранее чем на 3-й день со дня подачи таковой в регистратуру Нижнегубфинотдела.

3) Ассигновки, выданные на руки, не будут приниматься Нижнегубфинотделом. Редиснола Народной связи. В связи с расширением приемных радиостанций на территории РСФСР, вследствие чего возникает огромный спрос на радио-рабочников, губдел народной связи открывает постоянную радиосколу по обучению радиотелеграфистов-слушателей.

Срок обучения 5 месяцев. Ученики радиосколы успевают проходить продвинутое обучение пайком в размере 28 фунт. муки, сахаром, солью и др. продуктами наравне с работниками народной связи, сучные, квартирные и проездные в размере действительной стоимости.

Принимаются как мужчины, так и женщины в возрасте от 18 до 25 лет, окончившие школу первой ступени или вообще хорошо грамотные; последние перед поступлением проходят испытание.

Заявления подаются на имя заведующего районского радиостанции (Похаевская, дом № 38—40, телефон 14).

Из приюноза. 13 февраля правление профсоюза «Аграрно-технический» в помещении 6-й мужской гимназии (ныне 40—45 соа. школа), в 12 часов дня созывает общее собрание членов союза. Помимо важных, поставленных на повестку дня, вопросов, на этом же собрании будут произведены выборы представителя в горсовет. Все члены союза, в силу партийной дисциплины, обязаны явиться на это собрание.

К улучшению материального положения совработников. Губотделом союза совработников приняты ряд мер к улучшению материального положения советских служащих. Препологаются организации починочных мастерских для починки обуви, принимаются меры к улучшению положения в столовых. Не так давно служащие перевезены на лед «А». Получен парад на 200 пудов хлеба (на месяц), которое будет распределяться среди служащих в зависимости от работ: в первую очередь получат работники, состоящие на грязной работе.

Дисциплинарный суд при губполитотделе. Дисциплинарный суд при губполитотделе организован в ноябре месяце и имел 3 заседания. Рассмотрено 21 дело. Большая часть поступивших обвиняемых нарушила трудовую дисциплину и самовольно

Взвешем Нижегородский Губполитотдел. Председатель: редактор П. И. Потапов. Р. В. Ц. — А. Волочков. Тираж 2/500 экземпляров.